

В диссертационный совет 6D.КOA -
016 при Таджикском аграрном
университете имени Ш.Шотемур
(734003, г. Душанбе, пр.Рудаки, 146)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Пирназарова Шоназара Махтововича на тему «Повышение конкурентоспособности производства продукции сельского хозяйства (на материалах Республики Таджикистан)», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. Экономика (08.00.04.02. – Экономика агропромышленного комплекса)

В настоящее время отечественные ученые и специалисты недостаточно уделяют внимания вопросам повышения конкурентоспособности сельскохозяйственной продукции и сельского хозяйства, в целом, и обеспечению их конкурентной борьбы на внешних и внутренних рынках.

В условиях перехода агропромышленного комплекса в новую стадию устойчивого подъёма, ставит целью обеспечить ускоренное развитие экономики в целом, насытить внутренний рынок качественными продуктами гарантирует продовольственную безопасность страны, усиливает конкурентные преимущества отечественной продукции на внутреннем и внешнем рынках.

Решение этих задач зависит от реального функционирования ряда факторов, где роль и места рынка сельскохозяйственной продукции приобретает особую теоретико-практическую ценность.

Формирования конкурентоспособного аграрного производства создает необходимые условия для устойчивого развития агропромышленного комплекса в условиях рыночной конкуренции и членство в ВТО. В этой связи, актуальность избранной темы исследования не вызывает сомнений.

В работе особое внимание уделено теоретико-методологическим аспектам повышения конкурентоспособности отрасли, дана оценка нынешнего состояния и уровня конкурентоспособности производства продукции сельского хозяйства, выявлены особенности ее повышения, предложены инновационные направления развития деятельности сельскохозяйственных предприятий, что позволило диссертанту предложить обоснованные и достоверные научные положения выводов и рекомендаций.

Логика и структура диссертации соответствует кругу исследованных задач, а последовательность изложения материалов соответствует методике научного анализа экономических проблем. Используемые в работе способы табличной и графической интерпретации использованной информации обеспечили научную достоверность результатов и выводов исследований.

В целом диссертационная работа представляет собой самостоятельное, завершённое научное исследование, содержащее научную новизну и практическое значение.

Вместе с тем работа не лишена недостатками в частности:

1. Работа выиграла бы, если диссертант уделял бы особое внимание роли кластера в повышении конкурентоспособности сельского хозяйства.
2. В работе встречаются стилистические, грамматические и орфографические ошибки.

Высказанные замечания не снижают в целом теоретической и практической значимости работы, носят рекомендательный характер.

В целом содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа на тему: «Повышение конкурентоспособности производства продукции сельского хозяйства (на материалах Республики Таджикистан)» выполнена в соответствии с «Положением о порядке присвоения ученых степеней» на должном научно – методическом уровне, отвечает предъявляемым требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а ее автор Пирназарова Шоназара Махтововича, заслуживает

присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. Экономика (08.00.04.02. – Экономика агропромышленного комплекса)

Рецензент:



Гадоев Сухроб Жумакулович
PhD, доцент кафедры финансов
Термезского государственного
университета

